l Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación a la pregunta escrita solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa relativa al reconocimiento de condición de cabecera de comarca de los municipios de Tafalla y Lizarra, en la que se reseñaba que “la formula de reparto del Fondo fue objeto de estudio y análisis previos por parte de la UPNA. De dicho estudio resultó la aplicación de una serie de variables, entre las que no se incluyó la cabecera de Comarca por no resultar significativa en la representación del gasto, (8-13/PES-00092) se informa lo siguiente:

En la citada pregunta el Parlamentario desea conocer de qué apartado del estudio se concluye no resultar significativa en la representación del gasto de dichos municipios y asimismo solicita la remisión integra de dicho informe.

En contestación a lo solicitado, se informa lo siguiente:

Cuando se realizó el estudio con la UPNA se barajó la posibilidad de discriminar positivamente la financiación de determinadas localidades por considerarse cabeceras de comarca. Para analizar esta situación se hizo una pequeña separata dentro de todo el estudio, con lo que se denominó “El análisis de la centralidad”. (Se adjunta pdf del informe realizado)

Como puede verse en el citado informe, del análisis realizado se obtiene que, efectivamente la centralidad comporta algo más de gasto corriente, puesto que estadísticamente el parámetro que acompaña a la variable es significativamente mayor que cero. Sin embargo, ocurre lo mismo con la variable de ingresos por habitante y con la diferencia entre ingresos y gastos, es decir, con el ahorro.

Todo ello indica que un cierto grado de concentración implica una mayor tasa de actividad municipal, lo que traduce tanto en mayores gastos como ingresos unitarios, de lo que se deduce que no necesariamente la centralidad representa una mayor necesidad neta de gasto o el establecimiento de coeficientes correctores por motivos de centralidad.

Además, se adjunta el estudio realizado por la Universidad Publica de Navarra sobre el diseño de la fórmula de distribución del Fondo de Transferencias Corrientes de las Haciendas Locales de Navarra 2009-2012.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 28 de junio de 2013

El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: José Javier Esparza Abaurrea

(Anexo: los documentos mencionados se encuentran a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Agora.)
